

银保新规 4 月实施

65 岁以上老人买保险须人工核实

从今年 4 月 1 日起,中国保监会联手中国银监会下发的《关于进一步规范商业银行代理保险业务销售行为的通知》(以下简称通知)开始施行。

设置门槛保护特殊人群

据了解,《通知》中特别对老年人和低收入人群的业务销售设置了门槛。

新规要求,投保人年龄超过 65 周岁,或者期交产品投保人年龄超过 60 周岁,以及投保人填写的年收入,低于省级统计部门公布的最近一年城镇人均可支配收入或农村人均纯收入,商业银行应当对投保人进行需求分析与风险承受能力测评,根据评估结果推荐保险产品,把合适的产品销售给有需求和有承受能力的客户,且保险合同不得通过系统自动核保现场出单,应将保单材料转至保险公司,经核保人员核保后,由保险公司出单。保险公司核保时应应对投保产品的适合性、投保信息、签名等情况进行复核,发现产品不适合、信息不真实、客户无继续投保意愿等问题的不得承保。

此外,在销售保单利益不确定的保险产品时,若存在趸交保费超过投保人家庭年收入的 4 倍、年期交保费超过投保人家庭年收入的 20%,或月交保费超过投保人家庭月收入的 20% 等情况时,应在取得投保人签名确认的投保声明后方可承保。

投保犹豫期延长至 15 个自然日

犹豫期是指投保人在收到保险合同的一定期限内,如不同意保险合同内容,可以提交申请并获得全额退保的期限规定。

目前执行的犹豫期一直为 10 天,而银保新规将银保渠道保

险产品的犹豫期延长到了 15 个自然日。并且在犹豫期内退保,保险公司只收取 10 元保单工本费。根据《通知》要求,商业银行代理销售的保险产品保险期超过一年的,应在合同中约定 15 个自然日的犹豫期,并在合同中载明投保人在犹豫期内的权利。犹豫期自投保人收到保险单并书面签收之日起计算。

银行划保费 24 小时内短信通知

为从“扣费环节”进一步避免在市民不知情的情况下存款变保费,银保新规要求银行在扣划保费时和投保人达成协议,并要求银行扣划保费时在 24 小时内短信提醒消费者。

《通知》要求,保险公司应当在划扣首期保费 24 小时内,或未划扣首期保费的在承保 24 小时内,以保险公司的名义,向投保人的手机发送提示短信。提示短信应当通俗、简练,便于投保人阅读和理解。提示短信应当至少包括:保险公司名称、保险产品名称、保险期间、犹豫期起止时间(非现场出单除外)、期交保费及频次、公司统一客服电话,并请投保人仔细阅读保险合同条款。

理财型保险将设 80% 的销售上限

银保新规还要求,保险公司、商业银行应加大力度发展风险保障型和长期储蓄型保险产品。各商业银行代理销售意外伤害保险、健康保险、定期寿险、终身寿险、保险期间不短于 10 年的年金保险、保险期间不短于 10 年的两全保险、财产保险(不包括财产保险公司投资型保险)、保证保险、信用保险的保费收入之和不得低于代理保险业务总保费收入的 20%。(据新华网)

我外交部发言人就菲再次向仁爱礁派出补给船表示
绝不许菲以任何形式侵占仁爱礁

外交部发言人洪磊 29 日就菲律宾炒作仁爱礁问题答记者问时表示,中方绝不会容许菲方以任何形式侵占仁爱礁。

有记者问,3 月 29 日,菲律宾再次向仁爱礁派出补给船,随船还有某

些媒体的记者。中方对此有何评论?

洪磊说,菲方有关行径无非是想炒热南海问题,为其非法侵占仁爱礁的企图服务。菲方此举改变了中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛拥有主权的事实,动摇不了中

国维护国家主权的意志和决心。

“我想强调,中方绝不会容许菲方以任何形式侵占仁爱礁,也不会容许菲方破坏中国与东盟国家间达成的《南海各方行为宣言》。”洪磊说。(据新华网)

昆明暴恐案

4 名嫌疑人被批捕

记者从云南省人民检察院获悉,3 月 29 日,昆明市人民检察院分别以涉嫌组织、领导、参加恐怖组织罪和故意杀人罪,依法批准逮捕昆明“3·01”暴恐案 4 名犯罪嫌疑人。(据新华网)

浙江绍兴 9 名党员干部
因违反八项规定被处分

绍兴市纪委发出通报,对 6 起违反中央八项规定精神的 9 名党员干部做出严肃处理。

其中,绍兴市越城区法院原党组成员、副院长王铃铭违规收受他人礼品礼金、违规使用警车等,受到撤销党内职务处分,予以免职,违纪所得予以收缴;柯桥区水利水电局工作人员周烽、宋波及平水水利服务站工作人员吕华根、郑吉兴,在村级工程验收中违规收受红包,均受到党内警告处分,违纪所得予以退还;上虞区崧厦国土资源所原副所长曹光军工作时间搓麻将,受到行政警告处分,予以行政免职并调离所在站所。

此外,诸暨市王家井镇副镇长陈淑萍违规用公家名义为私人订餐并挂账,被省暗访组查到,受到行政警告处分;嵊州市长乐国土所原所长钱忠兴为女儿大办婚宴,违规收受礼金,予以行政免职、党纪立案;新昌县人社局原局长杜伟阳,通过虚增会务费和餐饮费方式报销资金,违规发放津补贴,受到党内严重警告处分,予以行政免职。

绍兴市纪委指出,这 6 起典型问题,有的大操大办婚嫁事宜,有的违规发放津补贴,有的收受礼金礼品,有的不遵守财经纪律、工作纪律等,均违反了中央八项规定精神和浙江省、绍兴市委有关作风建设的规定及要求。(据新华网)

朝鲜称不排除
新型核试验可能
批美盗用安理会名义

据韩联社报道,朝中社 30 日援引朝鲜外务省声明称,朝鲜为了提高核威慑力,不排除进行新型核试验的可能。而就联合国安理会发表声明,对朝鲜发射导弹予以警告一事,朝鲜表示,美国“盗用联合国安理会的名义”,企图“孤立朝鲜”。

朝方声明称,美国以例行军演为借口,多次进行核攻击训练,意图“占领平壤”。如果在朝鲜半岛发生“任何人都不希望看到的、毁灭性的事件”,美国应承担全部责任,希望美国不要轻举妄动,在行动时学会深思熟虑。

3 月 27 日,联合国安理会发表口头声明,对朝鲜接连发射导弹一事表示忧虑和谴责。

对此,朝鲜在声明指出,朝鲜不允许任何人对其防御性导弹发射提出批评。朝方还称,美国盗用联合国安理会的名义,企图孤立朝鲜。朝鲜已做好自我防卫的准备。(据新华网)

俄美首脑再“煲电话粥”

美:俄必须后撤军队 俄:呼吁助乌稳局势

美国白宫 28 日证实,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京打电话给美国总统贝拉克·奥巴马,讨论乌克兰危机。只是,两国政府对外介绍通话内容时各有侧重,美方强调奥巴马要求俄罗斯必须后撤军队;俄方则说,普京呼吁国际社会共同帮助稳定乌克兰局势。

促撤军

白宫 28 日说,普京打来电话,与奥巴马讨论有关外交途径解决乌克兰危机的方案。这份方案原先由美国国务卿约翰·克里交给俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫。

路透社评述说,自俄罗斯因乌克兰问题遭受欧美制裁以来,这是俄美两国元首的首次直接对话。

一名不愿公开姓名的白宫官员说,这次通话持续大约 1 个小时。

按白宫的说法,奥巴马在通话中建议俄方对危机化解方案“通过书面形式作出具体反应”。两国元首同意,让两国外长再会面讨论接下来的步骤。

白宫说,奥巴马向普京强调,“只有当俄罗斯后撤军队,同时不再采取任何进一步侵犯乌克兰领土完整和主权的举措”,通过外交途径解决乌克兰危机才有可能。他重申,美方“强烈反对”俄方此前采取的相关行动。

谈担忧

俄罗斯总统府克里姆林宫当天也发布声明,介绍两国元首通话内容。

声明说,普京提及“应该研究国际社会能采取什么措施,以帮助稳定形势”。通话中,普京强调俄方举措正当,即出于对乌克兰境内俄语居民安危的担忧。

声明说,普京“把奥巴马的注意力引向”乌克兰境内极端势力活动猖獗议题,批评这些势力“在包括基辅在内的乌克兰多地恐吓当地居民、政府机构和执法机关”。

普京还向奥巴马提及对摩尔多瓦德涅斯特河左岸地区的担忧。

德涅斯特河左岸地区与乌克兰西部接壤。普京说,德涅斯特河左岸地区的民众“正遭受封锁……当地人员流动和正常的经贸活动受阻”。(据新华网)



“地球一小时”全国接力

这是上海陆家嘴地区熄灯前后的对比图(3 月 29 日摄,拼版照片)。当日,包括东方明珠在内的部分上海陆家嘴标志性建筑在晚 20 时 30 分至 21 时 30 分集体熄灯,参与“地球一小时”活动。

当日 20 时 30 分至 21 时 30 分期间,包括南京市 400 多幢楼宇关闭景观照明灯 1 小时,一些商店及高校学生、社区居民也参与了熄灯活动;杭州西湖边标志性建筑雷峰塔关闭夜景景观灯;贵阳市将贵州民族文化宫等城市标志性建筑装饰灯光关闭……

(据新华网)